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DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO 
(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di 

comunicazione di massa approvato dall’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni  

con delibera n. 256/10/CSP, pubblicato su G.U. 301 del 27/12/2010) 

 
TITOLO DEL SONDAGGIO 
  
LA PERCEZIONE DELLA SICUREZZA A PADOVA  
 
SOGGETTO REALIZZATORE 
  
 Panel Data – Local Area Network s.r.l. 
 
COMMITTENTE – ACQUIRENTE 
  
 Panel Data – Local Area Network s.r.l. 
 
DATA DI REALIZZAZIONE 
  
 Dal 25 al 26 luglio 2011. 
 
DATA DI PUBBLICAZIONE / DIFFUSIONE DEL SONDAGGIO 
  
 29 luglio 2011 
 
DIFFUSIONE 
 
    Antenna 3 per il TG PADOVA 
  
TIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIO  
  
 Indagine sulla sicurezza della città di Padova 
 
POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 

  
 La popolazione di riferimento è costituita dai residenti nel Comune di Padova. 
 
UNITÀ INTERVISTATE 
  
 400 casi. 
 
METODO DI CAMPIONAMENTO  

 
Il campione utilizzato tiene conto dell’area (quartiere) degli intervistati e della classe d’età (fino 
a 35; da 36 a 54 anni, oltre 55 anni) estrazione dei nominativi è avvenuta in modo casuale 
semplice. 
 
 

ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO 
 
Comune di Padova 
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RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE  
 

Il campione è rappresentativo della popolazione di riferimento ed il margine di errore relativo ai 
risultati del sondaggio è al massimo +/- 5,0% (livello di confidenza del 95%) per i valori 
percentuali più importanti. 
 

METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
Interviste telefoniche basate su un questionario di tipo strutturato, con inserimento dei dati 
tramite software CATI. Il software di imputazione garantisce il controllo della qualità e della 
coerenza delle risposte, in quanto predispone a priori i “flussi” che debbono essere seguiti nella 
compilazione del questionario. Non si possono pertanto verificare errori derivanti da risposte 
non dovute o mancanti 

 
CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E DELLE 
SOSTITUZIONI EFFETTUATE 
 

Seguendo una strategia basata su un numero massimo di 3 contatti è stato ottenuto, alla 
conclusione dell’indagine, il seguente risultato: 
 

ESITO NUMERO % 
Interviste complete 400 47,8% 
Rifiuta 251 30,0% 
Sostituzioni 186 22,2% 
Totale  837 100,0% 
 

 
1. Quanto si sente sicuro nella zona in cui vive? 

Molto/Abbastanza/Poco/Per niente 
(Totale rispondenti =98,1%) 

2. Nell'ultimo anno il livello di sicurezza della zona in cui vive: 
Migliorato/rimasto invariato/Peggiorato 
(Totale rispondenti = 98,2%) 

3. Secondo Lei il peggioramento della sicurezza a Padova è da 
attribuire principalmente… 

Alle leggi nazionali non efficaci/Alla responsabilità 
dell’Amministrazione Comunale/All’aumento del numero di 
immigrati(profughi,guerra)  

 (Totale rispondenti =97,5%) 

4 Cosa la preoccupa di più 
Aggressioni personali/Presenza di immigrati irregolari/Spaccio 

di droga/Furti e rapine/Pericoli sulle strade/Presenza ROM/Altro 
(Totale rispondenti = 97,9%) 

5. Ritiene che la presenza delle Forze dell'Ordine sia 
 Nulla/Insufficiente/Più che sufficiente/Sufficiente 
(Totale rispondenti = 98,3%) 

6. Cosa potrebbe aumentare il suo senso di sicurezza? 
Maggiore presenza delle forze dell’ordine/Ridurre la presenza di 

immigrati/Migliorare la sicurezza-controlli sulle strade/Inasprire -
garantire la certezza delle pene/Installare sistemi di sorveglianza/Altro 
(Totale rispondenti =97,2%) 

 


